

Γορτυνιακός Λόγος



Ανεξάρτητη Πολιτικο-πολιτιστική Εφημερίδα για τους απανταχού Αρκάδες

Αποψη μου...



Η Γορτυνία ένας Δήμος!!!

Εύγε στους εμπνευστές αυτού του σχεδίου!!!
Εύγε στους Δημάρχους που ανέτρεψαν το αρχικό σχέδιο των 7 Δήμων, με 3 ορεινούς στη Γορτυνία!!!
Εύγε στον Υπουργό που σπειρίζει τη νησιαιτικότητα!!! (και καλά κάνει, από την Πάρο είναι άλλωστε).
Εύγε και στον Αρκαδάρχη, που ανέχεται την αδικία στο νομό του!!!

Από τους αρχιτέκτονες του Καλλικράτη το περίμενα, γιατί οι άνθρωποι σχεδιάζουν στα χαρτιά, με το χάρρακα χωρίζουν τους νομούς, καρκελόκενταυροι είναι, δεν έχουν ιδία αντίληψη (θάπρεπε όμως να τη σχηματίζουν με επισκέψεις), τους πίεζε το χρονοδιάγραμμα, άντε να τελειώνουμε, είπανε... Αλλά και πάλι, καλά το πήγανε στην Αρκαδία, με τους 7 Δήμους αρχικά και με την ορεινότητα. Όμως ήρθαν να τσακάλια οι Δημάρχοι μας (εκτός ολίγων εξαιρέσεων) να κάνουν μαθήματα γεωμορφολογίας και να στηρίξουν μαζί με τον Οδυσσέα, την αντιπρόταση: 4 Δήμοι, όσες και οι επαρχίες. Βλέπετε έχουν επιλεκτική μνήμη, θυμούνται τον πολιτικό χάρτη και τη Διοικητική Διάρθρωση που μαθαίνανε στο Δημοτικό, αλλά ξεχάσαν τελείως το γεωφυσικό ανάγλυφο που ήταν γεμάτο οροσειρές με προεξέχουσες, την οροσειρά των Αφροδισίων, και του Μαινάλου. Αλλά και πάλι δε μου βγαίνει, γιατί άμα ξεχνούσαν... πώς θα θυμόντουσαν να γυρίσουν πάλι στο Δήμο τους; το βιλαέτι τους; (αν είχαν τσίπα δε θα γύρναγαν), έπρεπε να φύγουν κατ' ευθείαν μετά την "ομόφωνη" απόφασή τους στην ΤΕΔΚΑ. Κι αν δεν μπορούσαν να αποχωριστούν την Τρίπολη, ας πηγαίνανε στη Λιβύνη να στρουθοκαμηλάσουνε: και κει Τρίπολη είναι και θα τη βλέπανε κι όλα πεδινά, γιατί τη βαρεθήκανε τη Γορτυνιακή ορεινότητα και είπαν: "απεταξάμην ορεινότητα, δδευε ανατολικά", και "εγένοντο δύο Δήμοι εν Κυνουρία και το ίδιον αυτών ορεινοί".

Και πάλι δε μου βγαίνει, δε μου το βγάξεις από το μυαλό βρε αδερφέ... ότι κάποιοι δούλεψαν με σχέδιο, καποιανού χατίρι κάνανε, όταν έπρεπε να μιλήσουν, σίμα εδαν και μιλιά δεν εδξαν (για να δούμε... τι θα βγάλει η διαβούλευση) και ο χρόνος έτρεχε και ήρθε το προσχέδιο να ριζεί στάχτη στα μάτια της Γορτυνίας, να επαναπαυθεί για μια βδομάδα (τόσο χρειάστηκε να γανωθούν τα πιρούνια) για να της βγάλουν τα μάτια. Τώρα, δεν πιστεύω να έχουν το θράσος και την ικανότητα ν' ανέβουν σε μπαλκόνι... Πάρτε τους με τις κρεμμύδες (μποτσικια), τουλάχιστον στη Γορτυνία έχουμε μπρόλικες, μην τις λυπάστε, θα βρεθούν για την πρωτοχρονιά κι άλλες. Την ορεινότητα, με την "κόψανε" αλλά το έθιμο της κρεμμύδας δεν μπορούν να μας τ' αλλάξουν.

Και συ Ανδρέα, έπρεπε να τόξεις καταλάβει. Αφού όταν έλεγαν "λεφτά υπάρχουν" ήξερες ότι λένε ψέματα να ξεγελάσουν το λαό. Δεν υποψιάστηκες τίποτα; Έπρεπε κατά τον αγώνα του Καλλικράτη, να κάνεις στενό μαρκάρισμα, αφού στο ίδιο γήπεδο πίσσαν αντίπαλο. Θα μου πεις ότι φοβήθηκες μήπως η τσακάνικη σφυρίχτρα σου βγάλει κόκκινη κάρτα και φυλαγόσουν και σε τριπλάναρε και φάγαμε όχι ένα, δύο γκόλ. Και ο Οδυσσέας κοίταγε κατά την Ιθάκη... και ο αγώνας έληξε, ΟΡΕΙΝΟΙ - ΠΕΔΙΝΟΙ : 2-0. Ένα αποτέλεσμα που μας θύμισσε, με εξόργισε, όμως δεν τα κάναμε γυαλιά καρφιά, -θάπρεπε να φερθούν ως χουλιγκαν: όχι- γιατί δεν αρμυρίζει στο Γορτυνιακό πνεύμα. Θα κάναμε αγώνα! Θα βούγιμε όπως οι κλέφτες του '21 στα βουνά! Αλλά τι λέω: Έχουμε βουνά; Όχι δεν έχουμε, αφού δεν είμαστε ορεινοί!!! Πλάκα πλάκα θα το πιστώσουμε και μες στο τέλος.

Θα κάναμε αγώνα με αυτοσυγκράτηση κι αν δεν αλλάξει κάτι μέχρι το Νοέμβρη, τότε στο χέρι μας είναι να τ' αλλάξουμε. Τέσσερις μήνες είναι ακόμα... και μούρβε στο μυαλό τώρα ο μπαρμπα-Μουστουκλής, που έλεγε: «θα το βρει η στραβή τ' αρνί της». Και ο νόαν νοεϊτω...

ΑΛΕΞ

Όπου ακούεις
πολλά κεράσια... Σελ. 3

Θέλουν τον... Καντάφι
Δι(δά)κτορα!!! Σελ. 5

Δήμος Τρίπολης
Πιστοποιητικά
μέσω... Internet! Σελ. 7

Ευρεία παράκαμψη στα Λαγκάδια

Κατά τη συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Αρκαδίας, την Τετάρτη 19 Μαΐου, προτάθηκε -κατά πλειοψηφία- η λύση της ευρείας παράκαμψης των Λαγκαδίων. Αυτή η λύση προβλέπει τη χάραξη οδού βόρεια του οικισμού Λαγκαδίων στη ζώνη Αγία Παρασκευή - Γαλατάς - Περίδοκονερί - Κάστρο Άκοβα - Λευκοχώρι και προκρίθηκε από το σύνολο σχεδόν των νομαρχιακών συμβούλων ως η πιο οικονομική, καθώς το κόστος της ανέχεται στα 90 εκ. ευρώ. Η εν λόγω λύση, αποτελεί την πιο ασφαλή, πιο γρήγορη και πιο εύκολα προσπελάσιμη λύση σε σχέση με τις άλλες τρεις που προτείνονται και περιλαμβάνουν και τη δημιουργία σπράγγων. Οι νομαρχιακοί σύμβουλοι, τόσο οι καταγόμενοι από την επαρχία Γορτυνίας, αλλά και οι πολιτικοί μηχανικοί που συμμετέχουν στο Νομαρχιακό Συμβούλιο ζήτησαν να γίνουν δύο επισημάνσεις στην εν λόγω πρόταση και αυτές αφορούν στο να δημιουργηθεί η παράκαμψη όσο πιο κοντά γίνεται στα Λαγκάδια και να υπάρξει και μία παράκαμψη για τη λίμνη του Λάδωνα, ώστε να αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών. Διαφώνησαν οι νομαρχιακοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας Δημήτρης Δούρος και Ευάγγελος Νικήτας, με το σκεπτικό ότι τα Λαγκάδια θα χάσουν την τουριστική ανάπτυξη που έχουν αποκτήσει τα τελευταία χρόνια. Επιπλέον αυτή η λύση καθώς με τόνισαν αυτοί που την ψήφισαν πως είναι ένα έργο που μπορεί να γίνει σε δύο με τρία χρόνια με αντίθετο με τις άλλες λύσεις που περιλαμβάνουν πολλά τεχνικά έργα και θα χρειαζόνταν πάνω από 7 χρόνια. Πρέπει λοιπόν να σταματήσουν οι προσωπικές και τοπικιστικές αντιδικίες και να προχωρήσει το έργο αμέσως.

Δε θα κοπούν τα πολυτεχνικά επιδόματα

Ο ΟΓΑ δεν προτίθεται να κόψει το διμηνιαίο επίδομα στις πολύτεκνες οικογένειες, παρά την έντονη φημολογία των τελευταίων ημερών πως το επίδομα του Ιουνίου θα είναι και το τελευταίο. Τον προηγούμενο μήνα, πράγματι υπήρξε καθυστέρηση στην πληρωμή του επιδόματος και φυσικά είναι οι πολύτεκνες οικογένειες να ανησυχούν και κάποιοι να κυκλοφορούν και τις φήμες ότι ο ΟΓΑ κόβει το επίδομα γιατί δεν έχει λεφτά να πληρώνει.

Αποφασίζουμε και....

Διατάσσουμε!

«Ισοπέδωσαν» την ορεινή Γορτυνία
Ερημώνουν τα χωριά μας

Απομονώνουν τα «περήφανα γηρατειά»

Διαμαρτυρία & Προτάσεις της Παγγορτυνιακής

Η Παγγορτυνιακή Ένωση, έστειλε επιστολή στον Υπουργό Εσωτερικών κ. Ραγκούση, την οποία κοινοποίησε, στον κ. Ρέππα και στους άλλους τους βουλευτές που κατέγονται από το νομό μας. Το περιεχόμενο της επιστολής αυτής έχει ως εξής:

«Μετά την οριστικοποίηση του σχεδίου ΚΑΜΙΚΡΑΤΗΣ ολόκληρη η επαρχία Γορτυνίας οδηγείται πλέον σε ένα δήμο με δυσμενή κοινωνικά, οικονομικά και χωροταξικά αποτελέσματα για όλη την επαρχία, η οποία πρέπει να σημειωθεί ότι είναι από τις πλέον προβληματικές σε πανελλήνιο επίπεδο και λόγω αδυναμίας πρόσβασης και λόγω πληθυσμιακής συρρίκνωσης και λόγω οικονομικής καχεξίας.

Ο νέος Δήμος, όπως σχεδιάστηκε είναι από τους πλέον αντιληπτικούς και εκ των γεγονότων αποδεικνύεται ότι η τελική του μορφή ήταν προαφασισμένη, αλλά έπρεπε να φανεί ως αποτέλεσμα «λαϊκής επιταγής» προς άλλες πλευρές αρχικά δυσαρρεσιμένες. Η Γορτυνία έχει έκταση 1.100 km² με απαραιτωμένο κεντρικό οδικό δίκτυο και με ημικατεστραμμένο περιφερειακό δίκτυο. Η απόσταση των δύο άκρων είναι 160 km και ο χρόνος που χρειάζεται να διανυθεί αγγίζει το τετράωρο.

Κύριε Υπουργέ, πρόβλημα μεγάλο είναι ο μεγάλος αριθμός κωμοπόλεων και οικισμών, που φτάνει τους εκατόν σαράντα πέντε με όσα προβλήματα προκύπτουν από αυτόν. Ο δριμύς και μεγάλος σε διάρκεια χειμώνας που θα είναι αδύνατον σε μια κεντρική εξουσία να αντιμετωπίσει άμεσα τα προκύπτοντα προβλήματα και να αποκαταστήσει τις ζημιές που θα προκληθούν. Τέλος, η διαφορετική σύνθεση και οικονομική ανάπτυξη της βόρειας Γορτυνίας και της νότιας

Γορτυνίας. Για τους λόγους αυτούς και για αρκετούς άλλους, που θα μπορούσε κάποιος να επικαλεστεί, εκφράζουμε την κάθετη αντίθεσή μας με αυτό το τερατούργημα που προτάθηκε και

ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ

Το χωρισμό της Γορτυνίας σε δύο τουλάχιστον δήμους, βόρειας και νότιας ή Παραμανιάλιας και Παραλαδώνιας για την καλύτερη διοίκηση και αντιμετώπιση των ανακυπνόντων προβλημάτων.

Ένα δεύτερο θέμα κύριε Υπουργέ στο οποίο εκφράζουμε την εντονώτατη αντίθεσή μας, είναι η ένταξη του δήμου Γόρτυνος στο Δήμο Μεγαλόπολης με κριτήριο μόνο προσωπικές επιλογές ή κοντινές χιλιόμετρικές αποστάσεις. Στο δήμο Γόρτυνος υπάγεται ο αρχαιολογικός χώρος της αρχαίας Γόρτυνας από την οποία έχει πάρει το όνομά της όλη η επαρχία Γορτυνίας. Θεωρούμε αντιδεδοντολογικό και αντιιστορικό ο αρχαιολογικός χώρος της αρχαίας Γόρτυνας να περιλαμβάνεται στο νέο δήμο Μεγαλόπολης και όχι στο δήμο Γορτυνίας, καταστρατηγώντας έτσι την ιστορία χιλιάδων ετών. Για το λόγο αυτό

ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ

Ο σημερινός δήμος Γόρτυνος να παραμείνει στο νέο δήμο όπου και χωροταξικά ανήκει, ή εάν τελικά επιλεγεί να ενταχθεί στο δήμο Μεγαλόπολης ο αρχαιολογικός χώρος της αρχαίας Γόρτυνας και τα χωριά πέραν του Λουσίου να παραμείνουν στη Γορτυνία. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι έστω και την ύστατη στιγμή θα γίνει δεκτό το αίτημά μας».

Αιδώς... Αργείοι

Σελ. 10

Επείγοντως Ανασυγκρότηση του ΠαΣοΚ

Μπας και «μυρίζε» κάτι;

Ο βουλευτής Α' Πειραιά και Νήσων, Δημήτρης Καρύδης, βρέθηκε στην Τρίπολη, με σκοπό να συζητήσει με στελέχη του ΠΑΣΟΚ, για την ανασυγκρότηση του κόμματος στην Αρκαδία, μετά την τοποθέτηση στελεχών ως διοικητές Νοσοκομείων και οργανισμών. Μεταξύ άλλων τόνισε ότι τα οικονομικά μέτρα που πήρε η κυβέρνηση ήταν αναγκαία, γιατί δεν υπήρχε εναλλακτική λύση. Για τον "Καλλικράτη" είπε ότι θα ισχυροποιήσει την περιφέρεια και θα δημιουργηθεί ένας αναπτυξιακός μοχλός για τη χώρα. Επεσήμανε δε ότι για να υπάρξει σχέση εμπιστοσύνης πολιτών-κράτους πρέπει να γίνουν αλλαγές σε θέματα όπως η βουλευτική σουλιά, το πόθεν έσες, το εκλογικό σύστημα κ.λπ.